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Práce na mestskej 
telocvični pokračujú

Mestské zastupiteľstvo schválilo 
územný plán zóny Veterník

Na slovíčko 
s primátorom

Milí Kremničania,

jarné a letné mesiace pre nás väčšinou 
znamenajú obdobie rôznych opráv a re-
konštrukcií. Našťastie prácam tento rok 
praje aj počasie. Aj preto sa nám podarilo 
vydláždiť veľkú časť plánovaných chod-
níkov, v najbližších dňoch budeme po-
kračovať chodníkom pri parkovisku Jeleň. 
Pokračujeme tiež s prácami na parkovis-
kách na Ulici ČSA, ktoré ešte toto leto plá-
nujeme dokončiť po pálenicu. Okrem toho 
v júli začneme s asfaltovaním cesty na uli-
ci Banská cesta, ktorá je už v havarijnom 
stave.
Som tiež rád, že sa nám podarilo presunúť 
značku mesta Kremnica v smere na Skal-
ku, ktorá sa po novom nachádza už pri 
kempingu. Verím, že sa nám podarí aspoň 
v takejto miere zvýšiť bezpečnosť na da-
nom úseku. 
S letom sa okrem sezóny vonkajších prác 
spája aj sezóna kultúrnych a športových 
podujatí. A tých máme v Kremnici aj toto 
leto neúrekom. Hneď 5. júla si na svo-
je prídu najmä rodiny s deťmi. Na Skalke 
sa opäť uskutoční Letný deň s Kubíkom, 
ktorý mal už minulý rok veľký úspech. Pri-
pravených je pre vás množstvo atrakcií. 
15. júla sa pod hradbami uskutoční prvý 
kremnický festival jedla. Verím, že aj taká-
to novinka poteší nielen domácich, ale aj 
návštevníkov mesta. Nezabúdajme ani na 
Kremnický jarmok a Cechové hody, ktorý 
k nám 21. júla prinesie tradičné remeslá, 
ale aj kultúrny program.
S kultúrnym programom nezaháľajú ani 
okolité obce. Len nedávno som sa zúčast-
nil osláv 675. výročia obce Kunešov, týmto 
veľmi pekne ďakujem za pozvanie. Verím, 
že aj naše Mestské slávnosti pri príležitos-
ti 689. výročia založenia mesta Kremnica 
rovnako potešia.
Na záver by som rád vyjadril vďaku 
všetkým, ktorí si dňa 21. júna prišli uctiť 
pamiatku významnej osobnosti nášho 
mesta Teodora Lamoša v Radnej sieni 
Mestského úradu. Som rád, že som mu 
mal možnosť udeliť čestné občianstvo, aj 
keď in memoriam jeho potomkom.
Verím, že si všetci užijeme nadchádzajúce 
letné mesiace a zároveň vám želám veľa 
pohody a oddychu či už doma v Kremnici, 
alebo počas dovoleniek.

Alexander Ferenčík
Primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560

Mini Food Festival 
po prvýkrát v Kremnici
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Na zasadnutí dňa 15. júna mestské zastupiteľstvo 
všeobecne záväzným nariadením schválilo územ-
ný plán zóny Veterník. Obytná zóna pod Elbou 
zahŕňa 47 rodinných domov, z toho 5 domov by 
malo byť radových. Okrem toho by na území malo 
vyrásť 7 bytových domov a 4 viladomy. Celkovo 
má zóna rozlohu približne 60 tisíc m². Navrhované 
kapacity výstavby počítajú so 111 novými bytový-
mi jednotkami, nový domov v obytnej zóne môže 
nájsť takmer 350 obyvateľov.
Ďalším krokom po schválení územného plánu je 
podľa primátora mesta Alexandra Ferenčíka zho-
tovenie projektovej dokumentácie komunikačných 

a inžinierskych sietí. Pre tieto účely je v rozpočte 
na tento rok vyčlenených 15 000 eur.
,,Dňom schválenia územného plánu zóny Veterník 
sa začali práce na výbere obstarávateľa zmien a 
doplnkov č. 3 územného plánu mesta Kremnica. O 
priebehu, ako aj o možnosti vzniesť pripomienky 
budeme informovať verejnosť," uviedol primátor 
mesta. 
Bezprostredne po nadobudnutí platnosti VZN o 
územnom pláne zóny Veterník by mesto malo za-
čať so zisťovaním predbežného záujmu o pozem-
ky v obytnej zóne.

Veronika Chrienová
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Rekonštrukcia mestskej telocvične by mohla byť 
hotová budúci rok
Veronika Chrienová

Priestor pre volených predstaviteľov samosprávy

Martin Novodomec, poslanec MsZ:

Byť hrdým Kremničanom

Otvárajúc sa letnému obdobiu sme si s rodinkou zašli na viaceré akcie, ktoré vo mne vzbudili re-
špekt, úctu a obdiv k vám Kremničania. Aktívne sme bežali pre Barborkino zdravie, obdivovali Sal-
vadora Dalího, spievali s dychovkami, jazdili na jazz(d)ových rytmoch a úspešne absolvovali s naši-
mi detskými tanečnými a výtvarnými hviezdami. Všetko malo spoločného menovateľa, šikovných a 
zanietených Kremničanov. Kultúrnych a športových ,,srdciarov“, organizátorov, odhodlaných a neú-
navných pedagógov, jedným slovom občianskych aktivistov. Aj vďaka takýmto ľuďom je Kremnica 
Kremnicou, za čo vám úprimne ďakujem. Jedným vzorom z histórie občianskeho aktivizmu možno 
uviesť PhDr. Teodora Lamoša, CSc, ktorému bolo v júni udelené čestné občianstvo Kremnice in me-
moriam. Stále som presvedčený, že kultúru aj šport môže robiť každý z nás, bez ohľadu, či aktívne 
spieva alebo športuje, či pasívne sleduje a povzbudzuje. Sami si vytvárame Kremnicu kultúrnou a 
športovou, nie tým, že niečo organizujeme, ale aj účasťou na pripravených akciách. Preto Vás chcem 
pozvať, aj ako volený zástupca, aby ste si našli čas a neoľutujete. Účasť je poďakovaním pre vystu-
pujúcich aj organizátorov. Na to, aby sme boli dosť informovaní, nám Kultúrne a informačné centrum 
pripravilo ,,newsletter“ (novinky), stačí sa len zaregistrovať na web stráke a informácie si Vás s urči-
tosťou nájdu. My už teraz plánujeme čoho sa zase zúčastníme, pretože mesto Kremnica je mestom 
kultúry a športu, s akciami, ktoré majú vysokú kvalitu a zaujímavý obsah. 

Projekt rekonštrukcie mestskej telocvične sa začal v marci tohto roku prácami na streche, komplexnou obnovou si prechádzajú aj interiéry. Mestský úrad 
ukončenie prác predpokladá na rok 2018.

na obsadenie pracovného miesta
RIADITEĽ/KA Materskej školy v Kunešove
s predpokladaným nástupom od 1. septembra 
2017.

Na výkon kariérovej pozície riaditeľa školy je sta-
novené splnenie predpokladov podľa § 6 a § 34 
zákona č. 317/2009 Z.z. o pedagogických zamest-
nancoch a odborných zamestnancoch  a o zme-
ne a doplnení niektorých zákonov a § 3 zákona č. 
552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom zá-
ujme.

Požadované predpoklady pre uchádzača:
a) kvalifikačné predpoklady v súlade so záko-
nom č. 317/2009 Z.z. o pedagogických a odbor-
ných zamestnancoch,
b) odborná a pedagogická spôsobilosť podľa 
vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., ktorou sa usta-
novujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kva-
lifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie 
pedagogických zamestnancov a odborných za-
mestnancov,
c) prvá atestácia (1.kvalifikačná skúška alebo jej 

náhrada) 
d) najmenej päť rokov pedagogickej činnosti,
e) bezúhonnosť,
f) zdravotná spôsobilosť /telesná i duševná/,
g) ovládanie štátneho jazyka,
h) organizačné a riadiace schopnosti,
ch) práca s PC,
i) komunikačné zručnosti na úrovni vedúceho za-
mestnanca,
j) znalosť príslušnej legislatívy,
k) flexibilita.
Zoznam požadovaných dokladov:
-  písomná žiadosť o zaradenie do výberového 
konania,
-  profesijný životopis,
-  overené doklady o nadobudnutom vzdelaní 
(vrátane vysvedčenia o štátnej skúške),
-  doklad o požadovanej dĺžke pedagogickej pra-
xe,
-  výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesia-
ce),
-  písomný návrh koncepcie rozvoja školy,
-  lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spô-
sobilosti na výkon funkcie riaditeľa školy,

-  písomný súhlas uchádzača so spracovaním 
osobných údajov podľa zákona č. 122/2013 Z.z. o
   ochrane osobných údajov,
-  čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých úda-
jov v prílohe žiadosti.

Termín podania prihlášok: do 21. júla 2017 do 
14,00 hod.,- rozhoduje dátum pečiatky pošty ale-
bo deň osobného doručenia v podateľni Obec-
ného úradu v Kunešove na adresu: Obec Kunešov, 
Kunešov č. 1, 967 01 Kremnica, v zalepenej obálke 
s označením: „VÝBEROVÉ KONANIE Riaditeľ/ka MŠ 
v Kunešove – ,,NEOTVÁRAŤ“. 

Kontaktná osoba: PhDr. Mária Slašťanová, č. t. 
0907806682     

Termín a miesto výberového konania oznámi 
výberová komisia prihláseným uchádzačom pí-
somne najmenej 7 kalendárnych dní pred jeho 
konaním.

PhDr. Mária Slašťanová
starostka Obce Kunešov   

Starostka obce Kunešov vyhlasuje výberové konanie

V roku 2016 prebehla verejná súťaž na zhotoviteľa stavby na kom-
plexnú obnovu telocvične, do ktorej sa prihlásilo 8 uchádzačov. Vy-
súťažený zhotoviteľ sa zaviazal stavbu dokončiť do 4 rokov od pod-
pisu zmluvy, celková výška nákladov by nemala presiahnuť 517 000 
eur.  Mestské zastupiteľstvo pre tento rok vyčlenilo na obnovu telo-
cvične 451 000 eur, čo je viac ako 85% potrebnej investície. Predpo-
kladané ukončenie prác preto mesto plánuje už v roku 2018.

Prístavba pre posilňovňu už stojí
Práce na telocvični zahŕňajú opravu strechy, okien, celkovú rekon-
štrukciu haly vrátane podláh či zateplenie. V alarmujúcom stave sú 
aj šatne a sprchy, ktoré si takisto prejdú kompletnou obnovou. Po 
prácach na streche, ktoré prebehli hneď v prvom kole sa začalo s 
búracími prácami a rekonštrukciou interiéru. Podľa vedúceho odde-
lenia výstavby Mariána Sikoraia sú to najmä obnova šatní, priečok, 
okien, podláh a omietok. 
Súčasťou komplexnej obnovy mestskej telocvične je aj vybudovanie 
novej posilňovne. Tá vznikne v priestoroch prístavby, ktorá je už po-
stavená a zakrytá. Tento rok by podľa slov Mariána Sikoraia mali 
byť ukončené vonkajšie práce, rekonštrukcia interiéru by sa mala z 
rozpočtu mesta prefinancovať v budúcom roku, v prípade dobrého 
výsledku hospodárenia mesta možno ešte tento rok.
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Pochybnosti, či volebná korupcia v Kremnici bola riadne objasnená
Eva Zaťkovská

Ani mňa nenechali ľahostajnou informácie o vo-
lebnej korupcii, ku ktorej došlo v našom meste pri 
voľbách primátora a poslancov konaných dňa 
15. 11. 2014, ktoré boli uverejnené v Kremnických 
novinách. Napriek tomu, že od tejto udalosti už 
uplynulo vyše dvoch rokov a možno by sa zdalo, 
že to už nie je aktuálne, veď sa už pomaly blížia 
ďalšie voľby, môj názor je presne opačný. Nema-
li by sme túto záležitosť podceňovať a nechať ju 
zapadnúť prachom. Veď tí, ktorí to celé iniciovali, 
zorganizovali, riadili a financovali (bez peňazí by 
sa takéto niečo nedalo zorganizovať), zostali ne-
odhalení, nepochybne žijú medzi nami a keďže sa 
im nič nestalo, možno sa už pripravujú kupovať 
hlasy aj na ďalšie voľby, avšak sa poučia z chýb, 
ktorých sa dopustili v roku 2014 a budú postupo-
vať ešte sofistikovanejšie. Preto  by sme mali my, 
obyvatelia mesta, ktorí s tým nemáme nič spoloč-
né, trvať na tom, aby táto korupcia bola riadne, 
v celej šírke a hĺbke objasnená. Veď sa to predsa 
týka ohrozenia samotných základov fungovania 
demokratickej samosprávy nášho mesta. Doteraj-
šie informácie o tejto volebnej korupcii, ktoré sú mi 
prístupné a známe, vo mne vyvolávajú určité po-
chybnosti, či vyšetrovanie bolo vedené dôsledne 
a razantne tak, aby bolo odhalené čo najviacej 

o tejto volebnej korupcii, príp. boli odhalení aj jej 
iniciátori a organizátori. Napríklad je tu skutočnosť, 
že neboli trestne stíhané osoby, ktoré sa dali pod-
platiť, aby volili určených kandidátov a ktorých 
identita je polícií známa, napriek tomu, že podľa 
Trestného zákona, §-u 336a ods. 2 je aj takéto 
konanie trestné s možným trestom až na jeden 
rok nepodmienečne. Je tu aj tá okolnosť, že vy-
šetrovaním boli odhalení len dvaja páchatelia na 
samom konci volebno-korupčnej reťaze, pričom o 
týchto páchateľov sa sotva dá povedať, že pa-
trili medzi organizátorov. Neboli odhalení ani len tí, 
ktorí dolapených páchateľov na to naviedli a ktorí  
tvorili podľa  mňa stredný článok riadenia v rámci 
korupčnej siete. Ku samotným iniciátorom  a or-
ganizátorom sa vyšetrovatelia zrejme ani len ne-
priblížili. Ja sa nedomnievam, že volebná korupcia 
v našom meste sa uskutočnila len v takom rozsa-
hu, ako to vyplýva z anonymizovaných trestných 
rozkazov, ktoré má verejnosť k dispozícií, t. j., že 
to bola len záležitosť dvoch osamelých, izolova-
ných nakupovačov voličských hlasov: Branislava 
T. a Pavla Ś., ktorí oslovili zopár ľudí a nahovárali 
ich, aby krúžkovali určitých kandidátov, pričom vo 
väčšine prípadov to aj tak nebolo dokonané, že 
by títo ľudia skutočne aj týchto kandidátov volili. 

Asi nikto nie je taký naivný, aby sa domnieval, že 
dvaja mládenci, Branislav T. a Pavel Š., sa ráno 15. 
11. 2014 zobudili a povedali si: ,,To je dnes pekný 
deň! Aha, veď dnes sú v Kremnici voľby primátora 
a poslancov. No, mám tu nejakých nadbytočných 
300 eur, tak idem nahovoriť zopár ľudí, aby volili 
tých kandidátov, ktorí sú mi sympatickí a rozhodol 
som sa takto im pomôcť ku zvoleniu.“ 
Niekedy sa začínam domnievať, že niekto sa nám 
snaží nahovoriť, že to takto naozaj bolo.    
Keďže chcem mať istotu, že naše orgány činné v 
trestnom konaní vyvinuli maximálne úsilie, aby 
odhalili, čo najviacej o tejto volebnej korupcii v 
našom meste, obrátila som sa s listom priamo na 
pána JUDr. Jaromíra Čižnára, generálneho proku-
rátora Slovenskej republiky. Tento list som zverej-
nila na Facebooku. Som zvedavá na odpoveď od 
pána generálneho prokurátora a budem o nej ve-
rejnosť informovať. Chcela by som tiež vyvolať šir-
šiu verejnú diskusiu v tejto veci. Bola by som rada, 
keby sa do nej zapojili najmä mladí ľudia. Nemali 
by sme byť k takýmto veciam ľahostajní a pod-
ceňovať ich, lebo sa nám to môže vypomstiť. Jed-
ného dňa sa zobudíme a zistíme, že naše mesto 
ovládajú a riadia gauneri a mafiáni, ktorí sa neští-
tia ničoho.  

Volebná korupcia sa ma bezprostredne dotkla
Radovan Junas

So záujmom som si aj ja prečítal  informácie o 
volebnej korupcii v našom meste pri voľbách pri-
mátora a poslancov dňa 15. 11. 2014, ktoré boli 
uverejnené v Kremnických novinách. Tiež by som 
sa chcel ako občan dozvedieť viacej konkrétnych 
údajov o tejto volebnej korupcii, najmä či mohla 
táto korupcia ovplyvniť výsledky volieb, prečo 
neboli trestne stíhané aj tie osoby, ktoré sa dali 
podplatiť, aby volili určených kandidátov, akých 
kandidátov mali podplatení voliči krúžkovať, kto 
to celé organizoval, financoval a riadil a podobne. 
Myslím, že takéto informácie by zaujímali väčšinu 
obyvateľov nášho mesta. Mám ešte jeden motív 
naviac, keďže som v týchto voľbách kandidoval 
na funkciu poslanca.
Kandidoval som vo volebnom obvode číslo 3. Pre 
pripomenutie - v tomto volebnom obvode sa volili 
dvaja poslanci a boli sme siedmi kandidáti. Jed-
notliví kandidáti dosiahli nasledovný počet hla-
sov: MUDr. Dana Blahyjová, NEKA - 206 hlasov, Ing. 
Klára Popová, SMER-SD, SNS - 116 hlasov, MUDr. 
Radovan Junas, KDH - 106 hlasov, Miroslav Minich, 

NEKA - 83 hlasov, Peter Ertl, SDKÚ-DS, NOVA - 82 
hlasov, Bc. Miroslav Marko, NEKA - 75 hlasov, Mgr. 
Peter Lupták, SDKÚ-DS, NOVA - 70 hlasov. Ja som 
sa teda s odstupom 10 hlasov ocitol ako prvý„pod 
čiarou“. Svet sa mi z toho nezrútil. Hľadám väčši-
nou za skutočnosťami aj druhý či tretí zmysel, väč-
šinou hlbší. Tesná prehra nie je niekedy na ško-
du, pomáha formovať.  Ak by rozhodlo 10 hlasov 
korektnými argumentami presvedčených voličov 
je to samozrejme v poriadku. Ale ak rozhodlo 10 
kúpených hlasov, to už asi veľmi v poriadku nie je.
Z trestného rozkazu, ktorý bol uverejnený v Krem-
nických novinách č. 1/2017, vyplýva, že skutok sa 
v našom volebnom obvode č. 3 stal. Myslím, že je 
pre nás všetkých dôležité, aby sa už opakovane 
nedial. V zmienenom trestnom rozkaze je popísa-
né aká hra sa hrala. 
Osoby a obsadenie však v tejto hre zjavné nie sú, 
nakoľko bol tento rozkaz zverejnený v starostlivo 
anonymizovanej forme.  Domnievam sa, že doká-
zaná volebná korupcia vo volebnom obvode č. 
3 ovplyvnila výsledky volieb poslancov. Uvediem 

napríklad  jednu ,,pozoruhodnosť“  (otáznik a mož-
no aj výkričník) - jeden prakticky neznámy kan-
didát, ktorý sa prihlásil na trvalý pobyt v našom 
meste vraj tesne pred voľbami, získal viac hlasov 
ako viacerí všeobecne známi ,,starousadlíci“. Roz-
hodol som ako dotknutá (a možno aj poškodená) 
osoba dopátrať sa celej pravdy, lebo pravda je 
dôležitá. Obrátil som sa teda v zmysle zákona o 
slobodnom prístupe k informáciám so žiadosťou o 
nahliadnutie do inkriminovaných trestných spisov 
na generálneho prokurátora, z generálnej proku-
ratúry postúpili moju žiadosť na špecializovaný 
trestný súd a tam zákonným sudcom v týchto 
trestných veciach. Budem čakať na definitívnu od-
poveď. Nejde mi o potrestanie niekoho, ale práve 
o tú pravdu. 
Treba si vážiť slobodu, treba si uvedomiť cenu hla-
su, myslím samozrejme tú, ktorá sa nedá vyčísliť v 
eurách. Aj jeden hlas môže rozhodnúť o zvolení či 
nezvolení. 
Dbajme o to, aby bol každý získaný hlas úprimne 
vyargumentovaný a nie kúpený.

Za neuhradenie miestnych daní hrozí exekúcia
Veronika Chrienová

Dane z nehnuteľnosti, dane za smeti či za psa sa týkajú takmer každého občana Kremnice. Väčšinou si svoje daňové povinnosti plníme, nájdu sa však aj 
takí, ktorým nepomohli ani pravidelné upomienky.

Daňové povinnosti vybavuje Oddelenie eko-
nomické a podnikateľských aktivít – Úsek 
správy daní a poplatkov, kancelária č. 3 príze-
mie, kontakt: Ing. Dáša Olesová, 045/6782 729, 
dasa.olesova@kremnica.sk

Prehľad daní za psa
10 EUR pes/rok v rodinnom dome
35 EUR pes/rok v bytovom dome
20 EUR pes/rok držaného v iných priestoroch

Oznámenie zániku daňovej povinnosti odhlásiť 
do 30 dní od zániku – tlačivo vydá správca 
dane, prípadne na www.finance.gov.sk
Známka pre psa – prvá zadarmo pri prihláse-
ní psa, ďalšia za poplatok 2,00EUR
Predmet dane – každý pes starší ako 6 me-
siacov
Sadzby dane – Všeobecne záväzné naria-
denie mesta Kremnica o ostatných miestnych 
daniach

Podľa primátora Kremnice Alexandra Ferenčíka 
bolo v marci tohto roku zaslaných 800 exekuč-
ných výziev obyvateľom Kremnice, ktorí si ne-
splnili svoju daňovú povinnosť. K tomuto kroku 
úsek správy daní a poplatkov mestského úradu 
pristupuje už po niekoľkonásobnom vyzvaní tzv. 
neplatičov formou upomienok. ,,Vyzývame preto 
obyvateľov Kremnice, aby si skontrolovali plnenie 
daňových povinností. Dôsledky exekučného ko-
nania sa totiž prejavia na výraznom zvýšení ko-
nečného dlhu," upozorňuje primátor mesta.

Kremničania platia dane na viac ako 90%
Podľa informácií úseku správy daní a poplatkov 
bol v roku 2016 predpis miestnych daní v Krem-
nici  takmer 366 tisíc eur, pričom necelých 93% 
poplatkov bolo uhradených. Mestu tak vznikol 
nedoplatok viac ako 26 tisíc eur. 
1. časť miestnych daní bolo potrebné uhradiť do 
30 dní od doručenia rozhodnutia, 2. časť je splat-
ná do 30. septembra.
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Pohyby našich 
čiar spájajú Európu
Rudolf Bartošík

Cesta bola dlhšia, trvala jedenásť hodín a k na-
hliadnutiu z okien vlaku bolo vidieť krásne mestá 
ako aj pohoria Álp. Komunikácia v posunkovom 
jazyku medzi Stanislavom Lubinom, výtvarníkom 
a členom spolku grafikov Slovenska a tromi ži-
akmi našej školy bola od prvých okamihov veľmi 
intenzívna. Chémia, tak veľmi potrebná pre pozi-
tívnu atmosféru a tiež kreatívnu klímu, zapasovala 
úžasne. Po príchode do ,,Zavod za gluhe in nagluš-
ne Ljubljana“ a privítaní partnerov nasledovala 
prezentácia o Slovensku a škole pre nepočujúcich 
v Kremnici so sladkou odmenou v podobe krem-
nických medovníkov ako daru našej organizácie 
na záver piatkového večera. Celodenný sobotňa-
jší program začal pečením chlebov typických pre 
jednotlivé štáty. Preložené recepty sa striedali v 
rukách a rúry na pečenie sa začali zahrievať na 
plný výkon. Medzi procesom kysnutia a pečenia 
sa aktivita rozšírila o vzdelávací kvíz z oblasti geo-
grafie, jazykov i matematiky.  Slovenský výtvor sa 
dopekal ako posledný, pretože pán Lubina si dal 
záležať, aby s deťmi urobil chlieb iný ako tie ostat-
né. To, že sa to podarilo, naznačovala nielen jeho 
farba, ale aj chuť. Po pečení sa v areáli školy sú-
ťažilo v pohybovej aktivite a potom sa opäť všetci 
vrátili do priestorov internátu. Stretli sa s učiteľom 
výtvarnej výchovy. Mitja Perinčič im ukázal, ako sa 
dá zo špajdlí a papiera urobiť bábka, s ktorou je 
možné pohybovať a nielen to. Pomocou svetla a 
tmy sa dali na stene vytvoriť zaujímavé svetelné 
efekty. Zahryznuté nožnice v papieri sa pohybo-
vali po líniách hravých čiar a odkrývali predsta-
vy tvorivých myšlienok zhmotnených do reálnej 
podoby neskrotného   času. Úsmevy očí na tvá-
rach aj otvorené ústa pomáhali rukám na chvíľu 
odtajniť slová bábky, ktorá je ukrytá za bránami 
našich záhrad. V tej chvíli kvety začali samy voľne 
rásť. Možno to ani nebola len hra, všetko na stole 
vyzeralo tak skutočne živé. Záver dňa sa niesol v 
znamení komunikácie dojmov zo stretnutia detí v 
historickom centre mesta, pedagógov z medziná-
rodnej konferencie o umení pri práci so žiakmi so 
špeciálnymi potrebami, a to všetko vo vábivom 
svete posunkov.

Na jednom mieste, ktorého symbolom je dávny 
drak, v Ljubljane sa na workshope stretli mladí 
výtvarníci a nadšenci umenia škôl pre nepočujú-
cich zo srbskej Jagodiny, chorvátskeho Záhrebu, 
slovinskej Ľubľany a slovenskej Kremnice.

Mini olympiáda
Petra Slašťanová

Dňa 6. 6. 2017 sa areál Materskej školy na Dol-
nej ulici premenil na olympijské súťažisko. Detská 
olympiáda a túžba preveriť si svoje schopnosti, 
zručnosti a vytrvalosť v  športových disciplínach 
prilákala na školský dvor množstvo detí. Okrem 
domácich prijali pozvanie aj kamaráti z elokova-
ného pracoviska na Ul. Jurka Langsfelda. Na naše 
veľké potešenie pricestovali aj škôlkari z Koper-
nice. Po zdolaní ľahších i zložitejších športových 
disciplín čakala na deti odmena v podobe zdra-
vého občerstvenia a každý účastník získal slad-
kú perníkovú medailu. Vďaka skvelej organizácii, 
dokonale pripravenému prostrediu a výbornému 
počasiu mali deti i dospelí z tohto športového do-
poludnia nevšedný zážitok. Už dnes sa tešíme na 
ďalší – tretí ročník mini olympiády!

Postavili sme workoutové ihrisko v areáli našej ško-
ly, ktoré slúži žiakom, ale aj komunite. Tento ďalší 
priestor sa nám podarilo efektívne zaplniť vďaka 
už spomínanej Nadácii SPPoločne v podprograme 
Zlepšime spoločne Slovensko. Pri výstavbe po-
mohli sponzorsky Elba a.s. sumou v hodnote 1 000 
eur. Ihrisko vybudovala firma OCTAGO s.r.o. Pieš-
ťany. Stavebné úpravy pred realizáciou vykonala 
firma STAVITRANS Kremnica.
Workout park alebo vonkajšie ihrisko na cvičenie 
s vlastnou váhou tela poskytuje deťom, mláde-
ži, ale aj dospelým priestor na zlepšovanie svojej 
fyzickej kondície. Zároveň tak trávia čas aktívne, 
nadväzujú nové priateľstvá, a vstrebávajú do 
seba základy zdravého životného štýlu, čo nako-
niec vedie k znižovaniu pravdepodobnosti brania 
drog alebo alkoholu.
Veríme, že touto cestou prispejeme, ako k fyzické-
mu, tak psychickému rozvoju detí a ukážeme im, 
že žiť zdravo sa dá už od útleho veku.
Našim cieľom je podporiť deti a mládež v športo-
vých aktivitách a rozvíjať myšlienku, že pohyb je 
rovnako dôležitý, ako spánok. Vďaka vonkajšie-
mu ihrisku na cvičenie výhradne s vlastnou váhou 
tela, môžu deti objaviť nový rozmer pohybu a na-
vštevovať ho aj vo svojom voľnom čase.
Tieto základy poslúžia, ako odrazový mostík pre 
všetky športy, ktoré budú v budúcnosti vykonávať 
a zároveň, ako prevencia proti obezite a rôznym 
telesným problémom, ktoré ich stretávajú práve v 
čase dospievania.
Po slávnostnom otvorení ihriska sme sa rozpŕchli 
do našich tried. Ale to len na chvíľu, lebo už sme sa 
nevedeli dočkať popoludnia. Vyzývací deň sa za-
čal o 15.00. Moderátorom spoločného popoludnia 
učiteľov, žiakov, rodičov ako aj ostatných priateľov 
našej školy bol Marcel Nemec. Sprevádzal nás pri 
aktivitách, ktoré sa nachádzali v areáli školy.
Školský areál sa zmenil na jedno veľké trhovisko, 
okolo ktorého sa nachádzali jednotlivé stanoviš-
tia. Žiaci si spolu so svojimi rodinnými príslušníkmi 
mohli vyskúšať svoje zručnosti, vytrvalosť či kon-
díciu. Stanovíšť bolo 12 a mohli sme sa zabaviť pri 
slalome s tenisovou loptičkou, vyskúšať si kĺzavú 
podložku Slideboard, zacvičiť si cviky na novoot-
vorenom workautovom ihrisku pod odborným do-
zorom trénerov Michala Polačka a Erika Urgelu z 
Vkondícii, triafať do fliaš s natiahnutou pančuchou 
na hlave, zhodiť čo najviac koliek, zaskákať si vo 
vreci, opatrne preniesť balóny vo dvojici z miesta 
na miesto, prejsť po labyrinte s prekážkovou drá-
hou vytvorenou z povrazov, vyskúšať si rovnová-
hu na natiahnutom rovnovážnom páse, triafať do 
terča netradične pomocou striekačky a vody, ale 

aj stretnúť sa so skutočnými zvieratkami a dozve-
dieť sa o nich niečo nové. Prebiehal aj volejbalový 
a floorbalový turnaj, kde sme hlasito povzbudzo-
vali. 
Za každú splnenú aktivitu dostal účastník grajciar 
a potvrdenie do kartičky aktivít, že ju absolvo-
val. Za grajciariky si mohli nakupovať drobnôstky 
v stánku u dvoch trhovníčok umiestnenom upro-
stred školského dvora. 
Počas celého popoludnia sa mohli všetci prítomní 
občerstvovať a zajesť si pri stánku zdravej výži-
vy, ako aj oddýchnuť si pri relaxačných aktivitách 
pexeso a petang. Boli tu prítomní členovia horskej 
služby so štvorkolkou.
Prežili sme jedno nádherné letné popoludnie strá-
vené spoločne - učitelia, žiaci a rodičia. Mohli sme 
sa spolu porozprávať, zasmiať a stráviť voľný čas 
zmysluplne so svojimi najbližšími. A žiaci sa ne-
násilnou formou naozaj aj veľa toho naučili. Popri 
plnení aktivít si precvičili aj finančnú gramotnosť 
pri nakupovaní v stánku. Naučili sa viac o zdra-
vej strave, ktorej sa celý školský rok venujeme. No 
najmä boli sme všetci spolu ako jedna veľká rodi-
na s tímovým duchom. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa tomto dni podieľali. 

Vyzývací deň
Ivana Šebeňová

Hneď ráno pred začiatkom vyučovania sme sa stretli v areáli našej školy na Angyalovej ulici pri otvo-
rení nášho nového športového workoutového ihriska. V mesiaci september sa nám úspešne podarilo 
zahlasovať za projekt Rozhýb svoje telo cez nadáciu SPPoločne a získať viac ako 9000 hlasov. Svoju 
priazeň nám prejavilo viac ako 3 000 ľudí a umiestnili sme sa tak na treťom mieste, čo pre našu školu 
zabezpečilo získanie financií v hodnote 4731 eur.
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A je to tu!!!
Ivana Šebeňová

Tento školský rok sme venovali vo väčšej miere 
zdravému životnému štýlu. Stáva sa neoddeliteľ-
nou súčasťou našich životov. Pozostáva z viace-
rých komponentov a snažili sme sa ho preniesť do 
bežného života školy. Žiaci sa učili na jednotlivých 
predmetoch pestovať si svoje zdravie. Fyzické, na 
hodinách rozšírenej telesnej výchovy, na rôznych 
súťažiach aj s veľkými úspechmi v gymnastike, 
olympiáde detí a mládeže – zimná kalokagatia, 
vo futbale alebo cezpoľnom behu. 2. B sa zapoji-
la do projektu na podporu pohybu detí v projekte 
Pohni kostrou. Každoročne naši druháci a šiesta-
ci absolvujú základný a zdokonaľujúci plavecký 
výcvik a tretiaci a siedmaci základný a zdoko-
naľujúci lyžiarsky výcvik. Tento rok sme využili 
podporu ministerstva školstva a štvrtáci si obo-
hatili svoje zážitky o školu v prírode. A bolo tam 
výborne!
Venovali sme sa aj psychickému zdraviu. Pozva-
li sme si v priebehu roka rozličných psychológov, 
odborníkov, spolupracujeme veľmi dobre s cen-
trom pedagogicko-psychologického poradenstva 
a prevencie. Naši žiaci sú v 7. , 8. a 9. ročníku vz-
delávaní v ich inštitúcii, ako reprezentanti preven-
cie voči patologickým javom a závislostiam. Lebo 
nielen zdravé telo, ale ja zdravý duch je dôležitý. 
Neoddeliteľnou a veľmi podstatnou súčasťou 
zdravia je zdravá strava. Tak sme si posvietili na 
zdravé stravovacie návyky. A tak sme prostred-
níctvom nášho školského rozhlasu vyhlasovali deň 
zdravej desiaty, deň vody, deň mlieka, deň bez 
sladkostí a presolených jedál. A žiaci sa s chuťou 
zapájali. Zaviedli sme hlasovací systém v školskej 
jedálni. Každý stravník mohol ohodnotiť hlavné 
jedno, neskôr sme hodnotili polievky. Následne 
sme vytvárali vlastné zaujímavé zdravé návrhy 
jedál do jedálne. Potešilo nás, že  takmer všetky 
jedlá našim stravníkom chutia. Školský rozhlas  a 
školské noviny podporujú v žiakoch tvorivosť a 
samostatnosť. Mohli sa tu vyžiť literárne aj výtvar-
ne aj hudobne. Každú stredu si môžeme zatan-
covať pri piesňach na želanie, časopis vychádza 
štyrikrát do roka. Žiaci si takmer úplne všetko do 
časopisu a novín vytvárajú sami. Sú to perfektné 
spôsoby zdieľania si informácií navzájom. 
No a nielen plné bruško signalizuje dobrý pocit. 

Snažili sme sa ho dosiahnuť aj estetickým cítením. 
Účasť na mnohých výtvarných súťažiach bola hoj-
ná. Budujeme v žiakoch aj sociálne cítenie. Už nie-
koľko  rokov sme spoluorganizátorom celosloven-
skej zbierky Deň narcisov. Na pôde školy prebieha 
medzi žiakmi pôstna zbierka Slovenskej katolíckej 
charity  - Zbierka pre Rwandu a aj zbierka pre ne-
vidiacich Biela pastelka.  Žiaci si môžu za symbo-
lickú sumu kúpiť kvietky, vypestované na hodinách 
techniky a biológie ku Dňu matiek. Za peniažky 
sa potom nakupujú nové črepníky a hnojivá pre 
ďalšie pestovanie. Neustále vychovávame žiakov 
byť priateľský k životnému prostrediu. Separujeme 
plasty, zbierame papier dvakrát za školský rok a 
neustále je možné priniesť elektroodpad. Zbiera-
me zaň body a zakupujeme športové pomôcky. 
Zážitkové učenie je jednou z našich priorít. A tak 
sme sa so žiakmi zúčastnili literárno – dejepisných 
exkurzií do Modry za Ľudovítom Štúrom, Martina 
za Jozefom Cígerom Hronským, či do Nitry po sto-
pách našich veľkomoravských predkov. Boli sme 
krásne oblečení v divadle J.G. Tajovského vo Zvo-
lene na predstavení Smelý Zajko v Afrike. A veruže 
boli sme na našich piatakov pyšní. Šiestaci sa zú-
častnili exkurzie na vodnú nádrž Turček. 7. B si vy-
skúšala fungovanie v zážitkových izbách v MsKC 
v Žiari nad Hronom. Pravidelne navštevujeme 
múzeá na pôde nášho mesta. Už dlhodobo máme 
vynikajúcu spoluprácu s NBS – Múzeom mincí a 
medailí. Navštevujeme aj Mincovňu Kremnica, aby 
sme žiakom priblížili históriu mesta, v ktorom žijú.
Vrcholom zimného obdobia bol úspešný benefič-
ný koncert v predvianočnom období. Podporili ste 
ho najmä vy – návštevníci, náš domov sociálnych 
služieb v Kremnici peknou čiastkou. Je vždy ná-
ročné zorganizovať takéto veľké podujatie popri 
vyučovacom procese, no úsmev na tvárach detí a 
rodinných príslušníkov v Kine Akropola aj so stan-
ding avation, nás hreje pri srdci a napĺňa chuťou 
ďalej tvoriť. 
Vytváranie priestoru pre prítomnosť žiakov, uči-
teľov a aj rodičov na pôde školy je pre nás veľmi 
dôležité. Vytvára sa priaznivá, príjemná atmosféra 
pre pracovné prostredie v prvom rade pre žiakov, 
ale aj pre nás učiteľov. Veď za každým žiakom je 
príbeh jeho rodiny. 

Preto sa nám už po druhýkrát podarilo zorganizo-
vať školský ples. Opäť sme sa príjemne zabavili a 
viac sa spoznali. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník. 
Veľký podiel na trávení voľného času po škol-
ských povinnostiach má náš školský klub. Aj na-
priek bohatej obsadenosti to nie je len úschovňa 
dieťaťa, kým skončia rodičom povinnosti. Počas 
celého školského roka vytvárajú pani vychováva-
teľky nespočetné množstvo aktivít pre zmysluplné 
trávenie voľného času. Žiaci absolvovali napríklad 
ovocné popoludnie, Deň mlieka, Mesiac úcty k 
starším a program pre starých rodičov, ako aj pro-
gram v Domove sociálnych služieb, či program ku 
Dňu matiek. Navštevujú Knižnicu J. Kollára, Múze-
um mincí a medailí a rôzne tvorivé dielne, trávia 
veľa času vonku pri rôznych hrách, stanovištiach, 
tvoria a riešia kvízy, sami si pripravovali olovranty 
s vlastnoručne vypestovanými bylinkami. Samot-
né číslo prihlásených detí hovorí za všetko. Takmer 
stovka detí navštevuje školský klub rada. Tu je 
priestor, kde sa stretnú so spolužiakmi aj z iných 
ročníkov navzájom. A to je nesmierne dôležité. 
Prepájať sa, spájať sa  a vymieňať si skúsenosti a 
pohľad na život navzájom. 
Vyvrcholením tohto školského roka bol vyzývací  
deň – popoludnie strávené  na pôde školy spo-
ločne s učiteľmi, žiakmi aj rodičmi. Záver roka 
bol aj v znamení podávania ďalších projektov, 
aby sme mohli opäť našim žiakom priniesť do ich 
vzdelávania a výchovy niečo nové a obohacuj-
úce. Tak sa aj práve deje a do 30. 6. 2017 je ešte 
možné zahlasovať za náš projekt postavenie al-
tánku v areáli školy. Tak neváhajte a zahlasujte 
nám: https://www.gestopremesto.sk/hlasovanie/
ziar-nad-hronom/940 
A môžeme sa najnovšie radovať zo získania fi-
nančnej podpory cez grantový program Inovatív-
na základná škola 2017 vo výške 2450 eur pod 
názvom Objavuj svet, objavíš seba na podporu 
vyučovania biológie v exteriéri Zelenej učebne.
Všetkým našim žiakom, učiteľom, rodičom, pe-
dagogickým aj nepedagogickým zamestnancom 
prajeme veľa oddychu, načerpania nových síl a 
spoločných zážitkov počas letných prázdnin. Teší-
me sa na vás 4. septembra.  

Aj napriek tomu, že desať mesiacov je dlhá doba,  v júni sa nám zdá, akoby školský rok uplynul rýchlo ako voda. Bol plný práce, úsilia, snahy, emócií, ra-
dosti ale aj driny. Ale tak to má byť. Máme zaslúžený nárok si teda aj my, učitelia, aj naši žiaci oddýchnuť. Počas školského roka sme sa snažili preniesť do 
hlavičiek svojich zverencov niečo nové, ponúknuť im vedomosti, ale aj upevniť v nich základné pravidlá výchovy a rôznych návykov, zručností a podporiť 
ich schopnosti. 

Dôstojná rozlúčka s 
Materskou školou
MŠ Dolná

Dovidenia škôlka milá, veľa si nás naučila.
Spievať, kresliť, počítať, krásne básne prednášať.

Dovidenia krásne hračky, z nás už budú vzorné žiačky.
Z chlapcov zasa vzorní žiaci, nevyhnú sa školskej práci.

Každý rok opúšťajú brány materských škôl pred-
školáci, ktorí v ďalšom školskom roku nastupujú na 
novú životnú trasu, na cestu do školy za novými 
vedomosťami a poznatkami.
Dňa 8. 6. 2017 sa 22 predškolákov z Materskej 
školy na Dolnej ulici stretli spolu s rodičmi a svojimi 
pedagógmi v radnej sieni mestského úradu. Tu si 
prvýkrát po zápise do mestskej kroniky, kde zane-
chali odtlačok svojho pršteka a meno, podali svo-
je rúčky s rukou primátora,  ktorý im poprial veľa 
trpezlivosti pri plnení si svojich školských povin-
ností. Deti si od svojich pedagógov prevzali svoje 
prvé Osvedčenie o predprimárnom vzdelávaní  a  
upomienkovú knižku. Celá táto slávnostná udalosť 
bola podfarbená krásnou hrou na gitaru v podaní 
Mgr. Kláry Štroffekovej.
Tak vykročte, naši milí škôlkari, správnou nohou do 
ďalšej náročnej etapy vášho života.
To vám prajú všetci pracovníci MŠ Dolná
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V Kremnici sa po prvýkrát 
uskutoční festival jedla
Tlačová správa

MINI FOOD FESTIVAL je prvý festival jedla a nápojov 
v Kremnici. Cieľom akcie je priniesť do Kremnice 
kúsok z poctivej gastronómie v podobe street po-
krmov a netradičným openair stolovaním. Chce-
me ukázať, že kvalitné jedlá a nápoje vznikajú aj 
u nás, a preto sme pozvali výhradne slovenské 
značky a podniky. 

Ľudia sa môžu tešiť na rôzne sladké aj slané špe-
ciality, napríklad skvelé domáce burgre z Bansko-
bystrickej reštaurácie Tiffany favourite food alebo 
na rôzne variácie mini wafflí. Nebude chýbať ani 
poctivé remeselné pivo z pivárne DIVNÝ LES. 

Samozrejme by sa takáto akcia neobišla bez kva-
litnej kávy a osviežujúcich drinkov. Okrem gastro-
nomického zážitku na ľudí čaká aj bohatý sprie-
vodný program a mysleli sme aj na najmenších 
pre ktorých pripravujeme hraciu zónu. 

Za celou akciou MINI FOOD FESTIVAL stojí Kremni-
čan Róbert Palík ml. (momentálne pôsobiaci v Bra-
tislave) a jeho tým. 

Akcia je už v poradí druhou z jeho dielne (Krem-
nický mestský ples je prvá) a určite nie poslednou.

Klub čiernej kávy v Kremnici si nedávno pripome-
nul svoje druhé výročie. Za toto obdobie sa v ňom 
vystriedalo veľa známych osobností zo všetkých 
oblastí spoločenského života. Členovia klubu sa 
príležitostne schádzali každý mesiac v priestoroch 
hotela Centrál, ktorý im ponúkal príjemné prostre-
die s občerstvením. Na poslednom júnovom stret-
nutí sympatizanti klubu medzi sebou privítali zná-
mu slovenskú herečku Michaelu Čobejovú. Prišla aj 
s dcérkou Táničkou ochotne porozprávať o sebe 
a odpovedať na zvedavé otázky. Priznala sa, že 
Kremnica jej prirástla k srdcu takmer ako druhý do-
mov. Žije tu striedavo už niekoľko rokov a v porov-
naní s Bratislavou sa jej páči kremnické ticho, pokoj, 
príroda a dostupnosť všetkého za pár minút. Krem-
nicu momentálne navštívila kvôli účasti na festiva-
le Prednášam, teda som..., ktorý sa konal v meste 
prvý júnový víkend. Miška Čobejová prezradila, že 
sa podieľa na príprave filmu, ktorý sa bude kon-
com leta natáčať aj v Kremnici. Zaspomínala si na 
svoje herecké aj dabingové začiatky. Mnohí si ju pa-
mätajú ako ,,Sabrinu – mladú čarodejnicu“, ktorej v 

slovenskej verzii zapo-
žičala svoj hlas. Veľké 
sympatie si získala aj 
ako Kamila v seriá-
li Ordinácia v ružo-
vej záhrade, za ktorú 
bola nominovaná v 
diváckej ankete na 
Cenu OTO. Zažiarila aj 
v druhej sérii tanečnej 
súťaže Let's Dance 2, z 
ktorej si odniesla víťaz-
stvo. Na záver stretnu-
tia v Klube čiernej kávy 
ochotne zapózovala 
na pamätné spoločné 
foto a s úsmevom na 
tvári sa s prítomnými 
rozlúčila a odišla ako 
ľahký letný vánok. Ve-
ríme, že toto stretnu-
tie nebolo posledné a 
niekedy v budúcnosti 
zavíta do Klubu čiernej 
kávy opäť.

Michaela Čobejová 
v Klube čiernej kávy
Svetlana Šverhová
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KREMNICA

Mestský MDD na Ludovike si užili deti aj dospelí
Veronika Chrienová

Medzinárodný deň detí tento rok mesto Kremnica 
zorganizovalo pre všetky školy a škôlky na Ludo-
vike. Hneď ráno všetky deti privítala zástupkyňa 
primátora Iveta Ceferová. Program zahájil Prvý 
vojenský prápor, ktorý si pre deti pripravil ukáž-
ky zbraní a vojenskej výstroje. Nasledovali ukážky 
poslušnosti policajných psov a zásahu Dobrovoľ-
ného hasičského zboru Kremnica. 
Deti sa okrem pozorovania ukážok mohli zapájať 
do viacerých aktivít, ktoré si pripravili organizácie 

v meste. Kolobežkovalo sa s Cyklo - Santé Krem-
nica, Horská služba Kremnické vrchy spúšťala deti 
na lane, súťažilo sa s mestskou políciou a Centrom 
voľného času. Kremnický klub zlatokopov si pri-
pravil ukážky ryžovania zlata. 
Tešíme sa, že sa deťom páčilo a uvidíme sa opäť o 
rok. Naša vďaka patrí všetkým, čo sa na podujatí 
podieľali, školám za účasť a vytvorenie atmosfé-
ry a v neposlednom rade Banskému múzeu Štôlni 
Andrej za poskytnutie priestorov na Ludovike.
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V čase, keď sa zatvoria brány škôl, tak sa viac pootvoria brány múzea. NBS – Múze-
um mincí a medailí v Kremnici počas letných prázdnin predlžuje svoje otváracie hodi-
ny a pripravuje pre svojich návštevníkov pestrý program. 
V sobotu 15. júla 2017 v Meštianskom dome na dlhodobej výstave Pôvab kameni-
nových záhrad sa uskutoční pravidelné podujatie ČARO KERAMIKY, tohto roku s pod-
titulom ,,Čaro lásky“. Návštevníci si budú môcť vyskúšať prácu s hlinou točením na 
hrnčiarskom kruhu, modelovaním či zdobenie hrnčekov. No a čaro lásky nám opí-
še nekorunovaná kráľovná slovenskej historickej romance, spisovateľka  Jana Pron-
ská, ktorá bude čítať zo svojich kníh. Okrem písania má blízko i k umeniu. Do obrazov  
vkladá, rovnako ako do písania, všetky pocity a vášne. Stretnúť sa s ňou môžete 
popoludní v čase od 14.00 hodiny.  Zároveň pri šálke čaju  poklebetíme o čare lásky  
kremnických historických postáv. Stretnutie so spisovateľkou sa uskutoční vďaka spo-
lupráci s Knižnicou Jána Kollára v Kremnici. 
PIKNIK NA HRADE alebo stredoveké hradné hry a hody môžete zažiť v  sobotu 29. 
júla v areáli Mestského hradu.  Pripravujeme pre vás ukážku stredovekých remesiel, 
stredovekú  kuchyňu, historické zbrane, tvorivé aktivity a všeličo iné pre malých aj 
veľkých.
V galérii múzea si ešte do 13. augusta môžete pozrieť výstavu diel Salvadora Dalího 
,,Ja som surrealizmus“, počas ktorej sa môžete zapojiť  do rôznych aktivít. V auguste 
sa môžete tešiť na ďalšie dve letné podujatia. 12. augusta v expozícii Líce a rub peňazí 
to budú PRÍBEHY V MÚZEU a 25. augusta sa v areáli Mestského hradu uskutoční LETNÁ 
NOC STRAŠIDIEL NA KREMNICKOM HRADE.
Srdečne Vás do NBS – Múzea mincí a medailí pozývame. 

Leto v múzeu mincí a medailí
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O hre petanque
Zuzana Durbáková

Minulý rok som mala možnosť nazrieť do živo-
ta komunity hráčov hry džentlmenov petanqe. 
Bolo to v rekreačnom stredisku Kaskády neďa-
leko Galanty. Stretli sa tu členovia rôznych klu-
bov z celého Slovenska na súťaži Svätoplukove 
dvojky (súťaži zmiešaných dvojíc). Mala som 
možnosť pozorovať túto hru od začiatočníkov 
po skutočných profesionálov, venujúcich sa jej 
dve desiatky rokov, cestujúcich za súťažami po 
celom svete.

Oboch s manželom nás táto hra nesmierne na-
dchla. Na minuloročné Guľky v Zechenterke sme 
preto pozvali dvoch nadšencov, Jozefa Chalup-
číka a Igora Šurína z Martina, aby ukázali Krem-
ničanom ako sa to hrá. Na tohtoročných Guľkách 
už hrali prví odvážlivci na novom ihrisku, dospelí, 
ale aj deti. Podľa ohlasov, ktoré sa ku mne do-
stali sa im táto hra páčila, radi by prišli povedzme 
cez víkend a zahrali si s priateľmi. 
V kine Akropola si môžu na občiansky preukaz 
požičať gule, košónek a zahrať si. Centrum voľné-
ho času Kremnica bude v lete organizovať kurzy 
pre deti aj dospelých na zdokonalenie sa v tej-
to hre počas dvoch letných nedieľ 23. a 30. júla 
2017 od 13.00 hod. Prihlásiť sa treba na e-mai-
lovej adrese: durbak.cvc@centrum.sk. Najlepším 
riešením by bolo založenie klubu v Kremnici, kto-
rý by bol súčasťou Slovenskej federácie petan-

gue, a mohol by podporovať talenty v amatér-
skych súťažiach.

Z histórie petanqu:
Hra vznikla vo francúzskom mestečku La Ciotat 
neďaleko Marseille a vynašiel ju Jules Le Noir, 
ktorý sa po nehode ocitol na vozíku. Názov hry 
je odvodený od polohy chodidiel pri hode. Do 
konca druhej svetovej vojny sa petanque hral iba 
v južnom Francúzsku v oblasti od Marseille po 
francúzsku Riviéru. Neskôr ju turisti z iných oblastí 
krajiny spopularizovali aj vo svojich domovoch a 
francúzski emigranti ju rozšírili do ďalších štátov. 
Slovenská federácia petanque vznikla v auguste 
1994.
Z pravidiel petanqu:

Pétanque alebo petank alebo petang je franc-
úzska spoločenská hra pre dve 1-3 členné druž-
stvá, ktoré sa snažia umiestniť gule čo najbližšie 
k cieľu, ktorý tvorí drevená gulička, tzv. prasiatko. 
Princíp hry je veľmi jednoduchý, ale dokonalé 
zvládnutie techniky a taktiky vyžaduje pravidel-
ný tréning. Výraznou prednosťou tohto športu je 
to, že ho môže hrať prakticky každý (ženy s muž-
mi, starci s deťmi, aj telesne postihnutí sa môžu 
zúčastňovať všetkých turnajov) a prakticky kde-
koľvek (terén ihriska je ľubovoľný). 
V hre sa súťaží v troch kategóriách: jednotlivci 
(jeden proti jednému, každý má 3 gule), dvojice 
(každý hráč má 3 gule) a trojice (každý hráč má 
2 gule). Jednotlivci aj tímy hrajú rovnakým spô-
sobom. Hráč vyžrebovaného tímu nakreslí kruh 
s priemerom 35 až 50 cm a hodí tzv. bib (cieľo-
vú guľku, košón, košónek) na hraciu plochu do 
vzdialenosti 6 až 10 m. Prvú guľu hádže tiež kto-
rýkoľvek člen vyžrebovaného družstva, potom 
príde na rad hráč súperovho družstva. Družstvo, 
ktoré hodí guľu bližšie k bibu ako súper, alebo 
kým neminú všetky svoje gule. Družstvo môže 
posunúť alebo odraziť súperovu guľu tak, aby 
mala ich guľa lepšiu pozíciu, prípadne posunúť 
vlastnú guľu čo najbližšie k bibu. 
Body sa spočítajú, keď hráči oboch tímov od-
hádzali všetky gule. Víťazom sa stáva družstvo, 
ktorého guľa sa dostala najbližšie k bibu. Ďalšie 
body získava tím aj za každú guľu, ktorá je bližšie 

k bibu ako najbližšia guľa súpera. Jedno kolo sa 
hrá do 13 bodov. Celý zápas sa hrá na 2 víťazné 
kolá. Poznáme 2 druhy hodov: point a tir. Hráč, 
ktorý sa pokúša o point, sa snaží umiestiť guľu 
čo najbližšie k bibu. Ak použije tir, jeho cieľom je 
odraziť súperovu guľu. 
Gule sa vyrábajú z kovu, najmä z ocele. Značka 
výrobcu a šifra hmotnosti musia byť vyrazené do 
gule. Priemer gule býva od 7,1 cm do 8 cm. Hmot-
nosť: 650 - 800 g. Poznáme 3 základné polohy 
pri hádzaní gúľ a bibu:

• v podrepe
• so skrčenými kolenami
• v stoji

Výber polohy závisí od dĺžky a druhu hodu.
Petanque sa hrá na rôznych terénoch, napríklad 
s trávnatým alebo pieskovým povrchom. Súťaž-
né ihriská majú štandardizované rozmery. (zdroj: 
Wikipédia)

Ďalšie informácie je možné nájsť na webových 
stránkach:
http://www.kpps.sk/
https://klap.sk/index.php/o-hre-petanque
http://ponteo.sk/sport/vonkajsie-ihriska/pe-
tanque/
http://www.zilpek.sk/
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Júl v kine Akropola
Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Amfiteátrum 2017

Podujatia
14. júl 21.00 N3o 16. júl 17.00 Karaoke Bejby

Mike Parker Trio Theory LIVE koncert

KONCERT - PIATOK 21.7. o 22.00 
- Akropola
- afterpártykoncert po Cechových hodoch krem-
nických :) 

Večer najlepších svetových reklám

KOMENTOVANÁ PREHLIADKA - PIATOK 
28.7. o 20.45 
- Zechenterova záhrada
Večer so šéfredaktorom portálu kinema.sk Pe-
trom Konečným.

KONCERT - SOBOTA 8.7. o 20.00 
- Zechenterova záhrada
koncert - Frank Parker / drums, Mike Parker / dou-
ble bass, Siawek Pezda / tenor saxofone. 
V prípade nepriaznivého počasia v kine Akropola.

Podujatie pre malých 
kremnických spevákov s 
moderátorom. 
Námestíčko pred kinom 
Akropola.

Podujatia z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia

Jedinečná muzika, ktorá sa vlní v rytmoch sl-
nečného reggae s príchuťou slovenskej ľudovej 

hudby.

22. júl 19.00 Monika Kompaníková 
& Piata loď 

Autorské čítanie & premieta-
nie - stretnutie so spisovateľ-
kou a autorkou románu Piata 
loď, ktorý bol predlohou rov-
nomennému filmu. 19:00 číta-
nie / 20:45 premietanie filmu 
Piata loď. Zechenterova zá-
hrada, v prípade nepriazni-
vého počasia kino Akropola.
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Slovenská zooolympiáda
Iveta Kuzmická

Spoluorganizátormi súťaže sa stali Ministerstvo ži-
votného prostredia SR, Štátna ochrana prírody SR, 
Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniar-
stva v Liptovskom Mikuláši, Slovenská zoologická 
spoločnosť pri SAV a Slovenská agentúra životné-
ho prostredia. 
Súťažilo sa v štyroch kategóriách: materské školy, I. 
stupeň ZŠ, II. stupeň ZŠ a stredné školy. Odbornými 
garantmi tohto ročníka boli Andrea Klasová zo ZOO 
Bojnice a Jaroslav Slašťan z Knižnice Jána Kollára 
a zároveň z OZ Kremnické vrchy. Hlavným cieľom 
súťaže je oceniť a vyzdvihnúť najlepších zoológov 
z radov materských, základných a stredných škôl. 
Poslaním podujatia  je zvýšiť záujem detí, žiakov 
a študentov slovenských škôl o zoológiu a ekoló-
giu. Súčasne má Slovenská zoolympiáda prispieť 
k zlepšeniu ich informovanosti a angažovanosti v 
otázkach životného prostredia, vrátane posilnenia 
spolupráce a komunikácie so zainteresovanými 
skupinami.
Do 1. ročníka jedinečnej súťaže Slovenská zooo-
lympiáda sa v roku 2017 zapojilo 209 žiakov zo 

61 slovenských škôl. Cez 34 okresov boli zastúpe-
né všetky samosprávne kraje.  Do každej súťažnej 
kategórie mohla jedna škola nominovať najviac 
troch svojich žiakov. Myšlienka projektu Sloven-
ská zooolympiáda si získala priazeň a spoluprácu 
mnohých partnerov, ktorí ocenili inovatívny prístup, 
kreatívne myslenie autora projektu, okruhy súťaž-
ných tém a ich spracovanie.
Sme veľmi radi, že už v prvom ročníku súťaže bol 
takýto vysoký záujem žiakov a študentov. 
V stredu 24. mája 2017 sa Zoologická záhrada 
Bojnice zaplnila deťmi, ktoré majú rady svet zvie-
rat a prírodu. 
Pre každú kategóriu boli pripravené štyri stanoviš-
tia so štyrmi hlavnými témami: 
• Určenie druhov, zaradenie do kontinentov 
s miestami ich výskytu, určenie druhov a zarade-
nie do biotopov
• Identifikácia druhu podľa častí a kostro-
vých pozostatkov
• Pobytové znaky zveri 
• Potravná ekológia. 

Okrem teoretických otázok boli pre súťažiacich pri-
pravené aj praktické ukážky kostrových pozostat-
kov, stopy pobytových znakov, či ukážky potravy. 
Deti ich mali určiť a zaradiť. Všetci súťažiaci ukázali 
veľké odhodlanie a chuť vyhrať, pretože hlavná 
cena bola lákavá – horský bicykel. 
Po doobedňajšom zápolení prišlo k vyhodnoteniu 
súťaže a spoznali sme víťazov jednotlivých kate-
górií:
materské školy: Johanka Verešová, MŠ Dolná, 
Kremnica
I. stupeň základných škôl: Elizabeth Gretschová, ZŠ 
Pavla Križku, Kremnica 
II. stupeň základných škôl: Miriam Podušková 
stredné školy: Natália Timaniková. 
Absolútnou víťazkou, ktorá získala horský bicy-
kel, sa po percentuálnom prepočte stala Elizabeth 
Gretschová zo ZŠ Pavla Križku v Kremnici. 
Ocenili sme tiež najmladšieho a najstaršieho 
účastníka. Každý súťažiaci si domov odniesol taš-
ku s pozornosťami od rôznych firiem a organizácií, 
ktoré podporili túto zaujímavú akciu.

Knižnica Jána Kollára v Kremnici v spolupráci s OZ Kremnické vrchy a ZOO Bojnice založila nevšednú celonárodnú vedomostnú súťaž venovanú svetu 
zvierat. Pomenovala ju Slovenská zooolympiáda.

Riaditeľ knižnice ďakuje
Úspešne a s dobrými ohlasmi prebehol 1. ročník 
ojedinelej súťaže v histórii Slovenska – SLOVENSKÁ 
ZOOOLYMPIÁDA, ktorej jedným z hlavných organi-
zátorov bola aj Knižnica Jána Kollára v Kremnici.
Nápad sa zrodil na detskom oddelení knižnice. 
Jeho autorom je pracovník uvedeného oddelenia 
Jaroslav Slašťan, ktorý zároveň svoj projekt zrea-
lizoval. Aj touto formou chcem poďakovať Jarovi 
a samozrejme aj pracovníkom ZOO Bojnice, ktorí 
myšlienku privítali a stali sa jedným z hlavných or-
ganizátorov. Taktiež ďakujem pracovníkom KJK za 
pomoc pri organizovaní tohto ojedinelého projektu.
Poďakovanie patrí aj sponzorom akcie – osobám, 
združeniam, spoločnostiam a inštitúciám: 
ALFA BIO s.r.o., AMI DESIGN s.r.o., AROLLA FILM s.r.o., 
AQUA CITY Poprad, BIELY POTOK a.s., COOP Jedno-
ta Žarnovica, Doc. Ing. Miroslav Saniga PhD., ELBA 
a.s., KREMPEK s.r.o. – Kremnická Pekáreň, Lesnícke 
náradie GRUBE s.r.o., Lesy SR š.p.,  Martinus s.r.o., 
Mestské lesy Kremnica, Papiernictvo Králik Kremni-
ca, Penzión & Caffe Veža Kremnica, Penzión Termal 
Opatovce nad Nitrou, Tomáš Maczala, Speedway 
Club Žarnovica, VermiVital s.r.o. E.L, D.I., T.D., S.I., a 
všetkým, ktorí nechceli byť menovaní.
Ďakujem aj všetkým súťažiacim a ich pedagógom 
za účasť a výborné vedomosti.
Tešíme sa na ďalší ročník a už teraz chystáme pre 
súťažiacich prekvapenie.

Peter Lysek

Prví traja najúspešnejší súťažiaci z MŠ Dolná v Kremnici Riaditeľ KJK odovzdáva cenu najmladšie-
mu účastníkovi Slovenskej zooolympiády.

Absolútna víťazka 1. ročníka Slovenskej 
zooolympiády Elizabeth Gretschová

Milý organizačný tím,
chcem sa Vám poďakovať za výborné včerajšie po-
dujatie. Dobre ste to prichystali a deti to zaujalo, veľa 
sa naučili. Ak by ste do budúcna hľadali ďalšiu part-
nerskú organizáciu pre vašu olympiádu, tak ja pra-
cujem ako entomológ v SNM v Martine. Myslím si, že 
naše múzeum (Múzeum A. Kmeťa), by rado pomohlo 
a aj sa zapojilo do organizovania. Ak by Vás to oslo-
vilo, môžeme do budúcna vymyslieť aj nejaké kvízy s 
hmyzom a pod.
Prajem Vám veľa úspechov pri podobných aktivitách!
S pozdravom
RNDr. Matej Žiak, PhD.

Vážená pani Klasová, vážený pán Slašťan,
chcem sa Vám poďakovať v mene našej školy, vo 
svojom mene i v mene našich žiakov, ktorí sa zú-
častnili súťaže, za jej výbornú prípravu, za skvelú 
atmosféru, za množstvo cien, za všetko. Deti povin-
né prednášky i samotná súťaž v mnohom obohatili. 
Pripravili ste pre ne ukážky (kostry, stopy atď.), s kto-
rými sa nemajú kde stretnúť. Obtiažnosť otázok bola 
primerane nastavená pre všetky kategórie. Ešte aj to 
počasie (ako vravela pani Klasová), ste vybavili. Pre-
žili sme skutočne nádherný deň. Pripravili ste naozaj 
krásnu súťaž. Prajem Vám, i slovenským školám, aby 
sa z tejto súťaže stala tradícia. Budeme šíriť dobré 
meno Slovenskej zooolympiády a odporúčať ju i ďal-
ším školám. 

So srdečným pozdravom vďačná
Mgr. Zuzana Beňová

Dobrý deň,
chcem Vám poďakovať,  že ste usporiadali vynikajú-
cu akciu, vďaka ktorej žiaci nadobudnú kladný vzťah 
k prírode a k živočíchom. Nech vám to vydrží. 
Mgr. Alena Šištíková, 
Gymnázium Ladislava Novomeského, Bratislava

Vážený pán Slašťan,
ďakujem za krásnu akciu Zooolympiáda, ktorú ste 
spolu s ďalšími kolegami zorganizovali! Ďakujeme! 
S pozdravom a prianím pekných dní! 
Doc. Ing. Vladimír Kubovčík, PhD.,  predseda Slovenskej 
zoologickej spoločnosti pri SAV

Ďakujem za všetky dietky, nielen tie svoje, ktoré som 
priviedla hoci z Košíc s ťažkosťami a námahou, ale 
keď som uvidela Vašu myšlienku – nedalo sa neprísť! 
My potrebujeme učiť deti dotýkať sa prírody. Sme jej 
súčasťou, nepatrnou časťou. Dnes, keď je možno aj 
neskoro, máme učiť deti milovať a chrániť a to ide iba 
cez porozumenie a pochopenie. To, čo ste s námahou 
pripravili a urobili pre deti Slovenska, je nádherné  a 
svetlaplné! Ďakujem, ďakujeme za Vašu prácu. Nech 
sa stane tradíciou a drobné mušky vychytáme. 
Úsmevy a objatia všetkým,
PaedDr. Radmila Cao

Ohlasy pedagógov zo súťažiacich škôl
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Spomíname na svojich blízkych

Dňa 15. 6. 2017 uplynuli dva roky,
čo nás navždy opustila naša mama a starká

 
Mária Hlaváčiková (Schmidtová).

S láskou spomína dcéra s rodinou.

Čas plynie, bolesť stále trápi. Teba nám už nikto nenavráti.

Dňa 1. júna 2017 sme si pripomenuli prvé smutné výročie od úmrtia nášho 
drahého otca, brata, starého otca a svokra 

Rudolfa Kapša z Kremnice.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Dňa 26. júla si pripomíname 1. výročie, čo nás navždy opustil pán
 

Ervín Lakatoš.

          Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu krátku spomienku.
          Spomína manželka, synovia, vnúčatá, súrodenci a švagor.

Spoločenská 
kronika

Lúčime sa
Mária Lyseková

Jozef Béreš
Ing. Milan Kyselica

Anna Kuzmová
Mária Kružicová

Františka Wollnerová

Česť ich pamiatke!

Narodili sa
Oliver Čerťaský
Alex Pastorok

David Debnárik
Samuel Strečok

Ján Kaločaj
Zoja Salayová

Alžbeta Králiková
Rebeka Slezáková

Tina Javorská
Rebeka Šarközyová

Rodičom srdečne blahoželáme!

Manželstvo uzavreli
Mgr. Jozef Zajac - Kristína Ličková

Tomáš Zábušek - Ing. Adela Kubovčíková
Szabolcs Kovács - Denisa Páchniková
Lukasz Klipiński - Ing. Petra Hanusová

Matej Kozák - Mária Debnáriková

Želáme veľa lásky a porozumenia.

Čas plynie, ale smútok a bolesť v srdci zostáva a veľmi bolí, 
zabudnúť nikdy nedovolí.....

S bolesťou v srdci oznamujeme všetkým príbuzným a známym, že dňa 15. júna 
2017 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný syn, brat a strýko 

Adam Medveď.

S láskou spomínajú mama, sestra Nikuš s rodinou.

Neplačte za mnou, nechajte ma tíško spať. 
Musel som odísť, mal som Vás všetkých rád.

                        Dňa 30.júna uplynie päť rokov, čo nás navždy opustil náš otec, 
manžel, starý a prastarý otec

 
pán Silvester Heriban.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 
S láskou spomínajú manželka, dcéra a syn s rodinami.

Navždy prestali pre Teba hviezdy svietiť, už navždy prestalo pre Teba slnko hriať, ale 
my, čo sme Ťa vždy milovali neprestaneme na Teba spomínať.

Dňa 3. júna 2017 uplynulo už 15 rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, otec, starý otec a pradedo

pán Ondrej Daubner.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 
Smútiaca rodina.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto ťa mal rád, nemôže zabudnúť..
Odišiel si tíško z nášho života, ale spomienky stále zostávajú v nás.

Poďakovanie
Ďakujeme rodine, priateľom a známym, 
ktorí sa dňa 19. mája 2017 prišli rozlúčiť s 

našou milovanou

Jankou Dankovou.

Za dôstojnú rozlúčku, prejavy sústrasti a 
kvetinové dary ďakuje smútiaca rodina.

Máme tu opäť leto. Zvieratá trpia letnými horúča-
vami rovnako ako my, no nedokážu sa pred nimi 
ochrániť samé. Ako predchádzať závažným sta-
vom ako dehydratácia, prehriatie organizmu, úpa-
ly a kolapsy, si môžete nájsť v nasledujúcom tex-
te, ktorý sme prebrali od SLOBODY ZVIERAT.
TIEŇ A VODA POMÔŽU ZVIERATÁM PREŽIŤ LETO V 
POHODE A BEZPEČÍ. Čerstvá voda po celý deň je 
v lete nevyhnutnosťou. Zviera by malo mať ne-
obmedzený prístup k čerstvej vode počas celého 
dňa i noci. Vo veľkých horúčavách mu vodu vy-
mieňajte častejšie ako bežne, pretože sa rých-
lo prehreje a navyše hrozí premnoženie baktérií. 
Misku raz denne riadne poumývajte.
KARDIACI, OBÉZNE A STARÉ ZVIERATÁ znášajú leto 
najťažšie. Vysoké teploty sťažujú zvieratám dý-
chanie a srdcovú činnosť. Preto je v lete viac ako 
inokedy dôležitá ľahšia letná strava. 10 MINÚT V 

ZATVORENOM AUTE môže mať pre zviera fatál-
ne následky. V žiadnom prípade nenechávajte v 
horúcich dňoch zviera v aute na parkovisku. Ani 
pootvorené okno či miesto pod stromom neza-
bránia extrémnym teplotám vo vnútri vozidla a 
sú pre zviera život ohrozujúce. Niekedy stačí pár 
minút, aby v aute vystúpila teplota aj na viac ako 
60°C. Nebezpečný je aj ÚPAL či PREHRIATIE organi-
zmu. Pes ani mačka sa nepotia, ochladzujú sa len 
cez labky a zrýchleným dýchaním. Pozor na PO-
PÁLENINY LABIEK. Pod letným slnkom sa môže as-
falt na chodníkoch a uliciach rozpáliť tak, že spáli 
zvieratám labky. Najlepšie je preto vziať psíka na 
prechádzku už veľmi skoro ráno a neskoro večer, 
keď sú ulice chladnejšie. NAMÁHAVÉ AKTIVITY ako 
beh či športovanie plánujte tak isto len na skoré 
ráno alebo neskorý večer. ÚPAL alebo PREHRIATIE 
ORGANIZMU sa prejavuje zrýchleným a namá-
havým dýchaním, neistou chôdzou a slabosťou 
zvieraťa. Ak sa včas neposkytne prvá pomoc, 
môžu sa dostaviť kŕče a dokonca zástava srd-
ca. PRVÁ POMOC – zviera rýchlo odsunieme do 
tieňa, na hlavu a hrudník mu prikladáme vrecká 

s ľadom alebo studené obklady, aby sa organiz-
mus čo najrýchlejšie ochladil. Zviera odvezieme k 
veterinárovi.
SKOK DO STUDENEJ VODY môže privodiť kolaps. 
Rovnako ako my, aj väčšina psov miluje v lete 
osvieženie v studenej vode. Dávajte však pozor, 
pokiaľ rozhorúčený pes náhle skočí do ľadovej 
vody, nemusí to skončiť dobre.
Popremýšľajte nad SKRÁTENÍM SRSTI, ak je váš 
pes dlhosrstý. KRÁTKOSRSTÉ PLEMENÁ treba chrániť 
viac. Pokiaľ máte psíka s krátkou srsťou (boxeri, 
buldoci, naháči a pod.), buďte zvlášť opatrní. Psov 
bez srsti natierajte ochrannými krémami, inak sa 
rýchlo spália. Do úvahy prichádza aj ochranné 
oblečenie z ľahkej chladivej látky. Pred slnkom tre-
ba chrániť aj MALÉ SPOLOČENSKÉ a HOSPODÁRSKE 
ZVIERATÁ. Všetky zvieratá musia mať počas dňa 
možnosť ukryť sa pred priamym slnkom do kva-
litného tieňa a na dosah stále čerstvú vodu. Malé 
spoločenské zvieratá ako králiky, škrečky, morča-
tá či vtáčiky v klietkach nenechávajte na balkó-
noch a terasách situovaných na juh, juhozápad 
a západ, hrozí im prehriatie a úhyn. Rybičkám v 
akváriu častejšie vypínajte akváriové osvetlenie 
a opatrne dolievajte chladnú vodu – pomôže to 
znížiť jej teplotu. Hospodárske zvieratá potrebujú 
riadny tieň pod veľkým otvoreným prístreškom 
alebo sústavou veľkých stromov, tak aby sa 
zmestili do tieňa všetky naraz a celodenný prístup 
k vode. Prasiatka majú extrémne citlivú pokožku, 
ak sú vonku, mali by mať možnosť bahenného 
kúpeľa, ktorý vytvorí na koži ochranný film.
Milí majitelia zvierat, prajeme vám PEKNÉ BEZSTA-
ROSTNÉ LETO.

Zvieratá v lete
Aktivisti OZ Pes a mačka v ohrození
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Potulky   
svetom

LAOS

Martina Trginová

Laos, ako jedna z byvalých krajín Indočíny, je jednou z najchudobnejších a najzaostalejších zemí Juhovýchodnej Ázie. Tak aspoň tvrdia štatistiky. No kto raz 
Laos navštívil vie, že tu žijú azda najsrdečnejší a najmilší ľudia sveta a práve to ho robí viac než bohatým.

V porovnaní s okolitými štátmi, ako Thajsko, Viet-
nam, či Kambodža, jazdí do Laosu o poznanie me-
nej turistov. Ako vnútrozemská krajina totiž nedis-
ponuje žiadnymi plážami. To však neznamená, že 
tu nie je čo objavovať a mnohokrát sa doslova 
presúvať v čase, napríklad aj vďaka koloniálnym 
pamiatkam, ktoré tu po sebe zanechali Francúzi. 
Že bola krajina kedysi kolonizovaná práve touto 
európskou veľmocou, napovedia tiež názvy ulíc 
a rôzne nápisy. Francúzštinu ako-takú, však počuť 
už poskromne. Ešteže to pečivo v podobe pravých 
chrumkavých bagiet a neskutočne chutné palacin-
ky na milión spôsobov sa v miestnej gastronómii 
ujali a kúpite ich aj dnes. Och áno, pravá exotická 
Ázia s odtienkom európskeho šarmu.

Rýchločlnmi do Zeme zasľúbenej
Do Laosu sa dá dostať rôznymi spôsobmi. Najpo-
hodlnejšie, ako inak, letecky. Avšak väčšina cesto-
vateľov volí (našťastie) tú zaujímavejšiu trasu. Zo 
severu Thajska po rieke Mekong, priamo do býva-
lého kráľovského hlavného mesta Luang Prabang. 
Rýchločlnmi to máte zvládnuté za deň, no k tejto 
adrenalínovej jazde je potrebná dostatočná výška 
hladiny jednej z najdlhších riek sveta. Kto má však 
čas (a že ten v Ázii plynie skutočne pomaly), môže 
si vychutnať pokojnú plavbu trvajúcu 2 dni. Počas 
nej zaručene prečítate minimálne jednu knihu a 
postretáte vám obdobných dobrodruhov, ktorí sa 
plavia s rovnakým cieľom – poznávať a kráčať 
za hranice vlastnej komfortnej zóny! Preto kľudne 
choďte aj sami! Na cestách totiž človek nikdy nie 
je sám. Vždy sa nájde nejaký ten parťák, ktorý 
sa k vám tu či tam pridá.
Obrazy takmer nedotknutého laosského okolia sú 

naozaj neskutočné. Vidíme vodné byvoly, ba do-
konca divoké slony. Je síce pravda, že Laos trpí 
extrémnou deforestáciou, kvôli čomu prichádza 
mnoho vzácnych druhov zvierat a rastlín o svo-
je domovy, no akosi na to na chvíľu zabudnete a 
chcete pre tento moment, kedy sa vaša myseľ pri 
pohľade na brehy rieky Mekong zasníva, naivne 
veriť, že Laos je Zem zasľúbená. Jednoducho pre-
to, že sa v nej tak cítite – vítane a pohodlne.

Klenot Laosu
Luang Prabang je vskutku pestrofarebné mesteč-
ko, pýšiace sa francúzskou architektúrou pod zá-
štitou UNESCO. Toto mesto (alebo skôr väčšia dedi-
na - vlastne ako naša Kremnica), vám dodá toľko 
potrebnej energie, koľko ste schopní absorbovať. 
Inšpiráciu tu nájdete na každom kroku (a verte mi, 
toto nie je klišé dochutené pátosom). Jeden by 
tu napísal knihu! Či už sedíte na jednej z terás pri 
brehoch Mekongu, alebo si pochutnávate na croi-
ssante v štýlovej kaviarničke s výhľadom na ulicu, 
zaručene vás budú míňať staré, no pritom zacho-
valé veterány. Romantika ako vyšitá!
Laos je budhistická zem. Možno preto je vzduch 
presýtený toľkým pokojom vynárajúcim sa z do-
nekonečna odriekaných mantier a meditácií. Z 
tohto priam až transcendentálneho nastavenia 
mysle, vás k večeru vyrušia až prípravy na tzv. 
nočné trhy. Predajcovia z okolia rozkladajú svoje 
produkty na celtovinu na zemi. Toľko farieb, vôní, 
ľúdí a vibrujúcej atmosféry vás príjemne unaví.

Hippie Vang Vieng
Komu sa žiada ešte väčší ,,chill”, po slovensky 
,,pohoda”, nech sa zvezie do Vang Vieng. Gýčo-

vo modré lagúny učupené medzi krasovými po-
horiami, z ktorých mnohé sú duté. Čo prakticky 
znamená, že tu rovno prebádate hneď niekoľko 
jaskýň, ku ktorým sa dostanete na skútri, či na bi-
cykli. V ich vnútri však už objavujete na pešo, ale-
bo na člnoch (keďže mnohými pretekajú podzem-
né rieky). Pocit Indiana Jonesa!
V tom teple rozhodne padne vhod aj ďalšia z 
atrakcií s názvom ,,tubing down the river”. O čo 
ide? Pohodlne si sadnete na mega nafukovacie 
koleso, v ktorom sa necháte unášať tokom rie-
ky. Cestou natrafíte na plávajúce bary, kde sa dá 
občerstviť. Samozrejme, niektorí to s tým ,,občer-
stvením” a inými suplementami značne preženú 
a tak skončia uviaznutí v prúde, z ktorého už živí 
nevyviaznu. Ostražitosť a zdravý rešpekt tu tak 
rozhodne netreba podceňovať, nech vám ten trip 
neskončí tak, akoby ste nechceli. Ibaže by ste mali 
dobrú poistku.

Vientiane – hl. mesto alebo veľká dedina?
Popravde, toto mesto ma nijako zvlášť neočari-
lo. Takže som ho len prebehla (lepšie povedané, 
prefrčala na korbe). Komunita expatov (a teda 
cudzincov žijúcich a pracujúcich v zahraničí) je tu 
však z roka na rok početnejšia a rozvoj je cítiť aj v 
množstve rozostavaných budov, ktoré na vás do-
slova kričia z každej strany. Otvárajú sa nové štý-
lové reštaurácie, obchody a organizujú zaujímavé 
eventy. Pre priemerného Laosana absolútne zby-
točné a nad rozpočet. Tak načo to všetko? A preto, 
kašlite na Vientiane (nech mi to odpustí) a vydajte 
sa spoznávať ten pravý Laos. Nájdete ho v rozho-
voroch s domácimi, pri šálke sladkého čaju...

Seniorský výlet
vďačné členky Klubu dôchodcov

Nielen žiaci, ale aj kremnickí dôchodcovia môžu 
mať pekné zážitky z výletu. Vďaka vedeniu klubu 
dôchodcov sme sa dostali až na východ našej 
krásnej vlasti. Prešov ako krajské mesto poznajú 
Slováci hlavne pre soľ, ktorá sa tam ťažila v bani. 
My sme toto vzácne mesto videli len ako mu-
zeálny objekt, ale stálo to za to. Ďalšia atrakcia 
bola návšteva najkrajšej a najväčšej židovskej 
synagógy na Slovensku s veľmi fundovaným vý-
kladom o histórii tejto komunity na území Sloven-
ska. Tiež sme zažili nelichotivú dopravnú situáciu 
v tomto krajskom meste. Prešov by si zaslúžil ni-
elen cestný obchvat, ale omnoho viac času na 
prehliadku všetkých pamätihodností. Na ceste 
domov sme ešte navštívili súkromné múzeum 
krásnych historických kočov ťahaných koňmi, 
ktoré sú zbierkou bývalého džokeja. Po krát-

kej prestávke a občerstvení na Dechtároch sme 
vďaka super vodičovi Jožkovi Prokeinovi bez ne-
hody dorazili domov už pred 22 hod.
A to nie je všetko. V priebehu 1 mesiaca sme stihli 
aj výlet tentokrát na sever Slovenska. Kde?
Nuž na prekrásnu Oravu. Pozreli sme si v obci 
Krušetnica múzeum kávy, kde okrem iného mladí 
ľudia vytvorili na stenách úžasné mozaiky z rôz-
nofarebnej kávy. Povozili sme sa aj po Oravskej 
priehrade. Výlet sme zakončili návštevou Tvr-
došína, kde sa nachádza pamiatka UNESCO z r. 
1994 a to drevený Kostolík Všetkých Svätých po-
stavený v 15. storočí z červených smrekov z oko-
lia. Už vopred sa tešíme na ďalšie akcie a výlety 
poriadané klubom dôchodcov.
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MTB preteky Cyklo-Santé Kremnica 2017
Zuzana Durbáková
Foto: CVČ

Santé vo francúzštine znamená zdravie. V tom-
to duchu sa v sobotu 3. júna 2017  v starobylom 
centre Kremnice konal už tretí ročník MTB pretekov 
Cyklo-Santé Kremnica 2017. Tento rok výnimočne 
priaznivé počasie privítalo 30 detí a 15 dospelých 
pretekárov v šiestich kategóriách od detí po vete-
ránov. 
Preteky odštartovali už tradične o 10.00 hod. deti 
do 6 rokov. Štart všetkých kategórií bol pred mest-
ským úradom na Šte-
fánikovom námestí. Trať 
viedla uličkami mesta 
okolo Mincovne, hore 
Kutnohorskou ulicou, cez 
Ulicu Ľ. Štúra, zatáča-
la popri Keramike. Na 
Zámockom námestí sa 
prudko stáčala vľavo 
hore Gróbňou, lesnými 
cestičkami vedľa cha-
tiek a potom dolu Zlatou 
ulicou opäť na Zámocké 
námestie. Pri Kollárovom 
dome pretekári odbočili 
k zámockým schodom 
a strmým klesaním ich 
ľavotočivá zákruta vy-
niesla na schody popri 
bývalej cukrárni Permo-
ník na námestie, kade 
sa vrátili k súsošiu Jána 
Nepomuckého. Dvakrát 
sa stáčali v pravo dolu 
k Červenej veži, mihli sa 
popri Trafike, popod Bar-
bakan, hore námestím, 
kde bola občerstvovacia 
stanica a stánok s ná-
pojmi pohostinstva Štro-
fek. Jeden okruh meral 
4 km. Jednotlivé kategórie jazdili rozdielny počet 
okruhov od 350 m po 24 km. 
O hladký priebeh pretekov sa starali usporiada-
telia, Cyklo – Santé Kremnica, Centrum voľné-
ho času Kremnica, Mestská polícia v Kremnici a 
dobrovoľníci. Riaditeľom pretekov a tvorcom trate 
bol Mgr. Roman Béreš. Časomieru zabezpečil MKL 
Kremnica a zdravotnú starostlivosť horská služba. 
Motorkárskym predjazdcom bol už tretí rok Marián 
Varhaňovský.
Riaditeľa CVČ Kremnica Petra Durbáka potešilo, že 
medzi pretekármi uvidel známe tváre kremnickej 
cyklistiky, ktorí už tretí rok podporili toto cyklistic-
ké podujatie. MTB preteky Cyklo-Santé Kremnica 
2017 poctil svojou návštevou primátor mesta Ing. 

Mgr. Alexander Ferenčík, ktorý blahoželal víťazom 
a odovzdával im ceny.

Na prvých troch miestach v jednotlivých kategó-
riách sa umiestnili:
1. kategória do 6 rokov dievčatá a chlapci 350 m
  1. Jelža Alex MŠK CK Žiar nad Hronom
  2. Slašťan Samuel Kremnica
  3. Holicová Silvia Žiar nad Hronom

2. kategéria  7-10 rokov dievčatá 1 km
  1. Kamenská Lucia MŠK CK Žiar nad Hronom
  2. Volková Hanka Ski Klub Kremnica

2. kategória 7-10 rokov chlapci 1 km
  1. Benča Jakub MŠK CK Žiar nad Hronom
  2. Sochán Dominik MŠK CK Žiar nad Hronom
  3. Lauko Jakub MŠK CK Žiar nad Hronom

3. kategória 11 – 14 rokov dievčatá
  1. Imrišová Eliška MŠK CK Žiar nad Hronom

3. kategória 11 – 14 rokov chlapci
  1. Holic Michal MŠK CK Žiar nad Hronom

  2. Paulík Rastislav MŠK CK Žiar nad Hronom
  3. Ihring Samuel MŠK CK Žiar nad Hronom

4. kategória 15 – 17 rokov dievčatá 16 km
  1. Zelinová Vladimíra a Záhorcová Simona MŠK  
      CK Žiar nad Hronom

4. kategória 15 – 17 rokov chlapci 16 km
  1. Zelina Andrej MŠK CK Žiar nad Hronom

  2. Kamenský Tomáš 
MŠK CK Žiar nad Hro-
nom
  3. Blaho Marek Velosvet 
CT Prievidza

5. kategória 18 – 39 ro-
kov muži 20 km
  1. Zaťko Dominik AŠK 
Inter Bratislava
  2. Herceg Ivan Partizán-
ske
  3. Procner Michal MŠK 
CK Žiar nad Hronom

6. kategória 40 – 54 ro-
kov muži 24 km
  1. Sklenárik Stanislav 
Revúca
  2. Néger Ján Martin
  3. Schmidt Gabriel ELBA 
Kremnica

Okrem nich k nám za-
vítali ešte pretekári z 
Banskej Štiavnice, Te-
kovských Nemiec, Svä-
tého Antona, dokonca 
aj z Popradu. Nenechali 
si ujsť nezameniteľnú 
atmosféru mestských 

pretekov preneseného priamo k návštevníkom a 
obyvateľom našej ,,zlatej“ Kremnice, ktorí pose-
dávali na terasách kaviarní, v tieni javorov na ná-
mestí, alebo sa prechádzali po meste. 
Podľa tradície nechýbala ani tento rok tombola 
pre pretekárov, ktorí pri registrácii okrem lístka na 
chutný obed v reštaurácii Silvanus, dostali aj tom-
bolový lístok. Ceny poskytla firma (Cyklo-santé 
Kremnica), miestny rezbár pán Ľubomír Srnka (vy-
rezávaná fujara) a akademický sochár Milan Or-
mandík (plastika).
Organizátori sa už dnes tešia na prvú júnovú so-
botu budúceho roka a dúfajú v hojnejšiu účasť.

2. júna sa uskutočnilo valné zhromaždenie Šacho-
vého klubu Mestské lesy Kremnica. Prítomní účast-
níci zhodnotili uplynulú sezónu. Ocenili, že sa po 
dlhej dobe podarilo zaistiť dve družstvá v dvoch 
súťažiach. Vzali sme na vedomie fakt že A druž-
stvo zostúpilo v súťaži do 4. ligy, čo však nebolo 
brané ako tragédia, ale boli prijaté opatrenia na 
opätovný postup do tretej ligy. Časť rokovania 
bolo venované práci s mládežou a vyzdvihli sa 
výsledky 9 ročného Samka Zemana. Najmä jeho 
18. miesto na Majstrovstvách Slovenska.
Najdôležitejšie rozhodnutie bolo schválenie no-
vého názvu klubu a nových stanov. Po schválení 
Ministerstvom vnútra budú kremnický šachisti hrať 
pod novým názvom Šachový klub Postoj.sk Krem-
nica. 
Prítomní členovia vzali na vedomie informáciu o 
zasadnutí Výkonného výboru Slovenského šacho-
vého zväzu v Kremnici. Okrem iných dôležitých 
rozhodnutí padlo rozhodnutie, že sa z Františkán-
skeho kláštora bude realizovať projekt Siene ša-

Kremnický šach prechádza zmenami
Norbert Boldiš

chovej slávy. Kremnickí šachisti v spolupráci s SŠZ 
sa budú na projekte aktívne podieľať.   
Na záver pozvánka – 5. augusta posledná akcia 
pod starým názvom. Šachový klub Mestské lesy 

Kremnica usporiada ďalší ročník Memoriálu MUDr. 
Kazimíra Kvietka v divadelnej sále v Kremnických 
Baniach.
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Jarné súťaže v kulturistike mužov a dorastencov

Pred začatím jarnej sezóny sme počítali len s prí-
pravou dvoch súťažiacich v kategórii dorastencov. 
Ako hovorí ľudové príslovie ,,človek mieni a náho-
da to zmení",  tak sa to stalo aj v tomto prípade. 
Jarné súťaže mužov priniesli do radov kulturistic-
kého oddielu TJ Kremnica nového, ale skúseného 
pretekára Martina Nemca z Liptovského Mikuláša.
Keď sme si plánovali cestu na majstrovstvá Sloven-
ska mužov do Púchova, ktoré boli dňa 23. apríla 
2017, tak sme netušili že pôjdeme povzbudzovať 
nášho budúceho pretekára. Posledné roky Martin 
Nemec súťaží v kategórií mužov do 100 kilogra-
mov. Dlhé roky štartoval za oddiel VTJ Liptovský 
Mikuláš a v tomto roku za oddiel Gabrhel Trenčín. 
Po jeho neúspešnom účinkovaní na pohárovej sú-
ťaži, ktorá sa konala dňa 8. apríla 2017 v Micha-
lovciach, sa Kremničan Michal Zelina obrátil na mňa 
so žiadosťou, či nepomôžem Martinovi Nemcovi so 
záverečnou prípravou. Slovo dalo slovo a tak sme 
sa pustili do spoločnej práce, od ktorej sme čakali 
dobrý výsledok. Podmienkou bolo, že po ukonče-
ní jarných súťaží zrealizujeme prestup do nášho 
oddielu TJ KO Kremnica, ktorý sa na jar pre krát-
kosť časového termínu nedal uskutočniť. Martin 
dôsledne dodržal celý tréningový rozpis a hlavne 
vypracovaný jedálniček  pre jeho kategóriu do 
100 kilogramov. So súťažnou hmotnosťou 99 kilo-
gramov vyhral jednoznačne u všetkých bodových  
rozhodcov a získal tak svoju prvú zlatú medailu z 
Majstrovstiev Slovenska.
Pre jarné súťaže v kategórii dorastencov sme mali 
v príprave avizovaných dvoch pretekárov, a to 
boli Kremničan Ján Pleško a žiak Súkromnej ško-
ly úžitkového výtvarníctva sedemnásťročný Lu-
káš Zakucia, ktorý pochádza z Čierneho pri Čadci. 

Naši začínajúci pretekári mali svoje prvé majstrov-
stvá dorastencov dňa 20. mája 2017 v Liptovskom 
Hrádku. V príjemnom prostredí pod Tatrami sa v 
kultúrnom dome uskutočnila súťaž dorastu a ma-
sters v kulturistike a fitnes.
Ako prvý v kategórií dorastencov do osemnásť 
rokov sa na súťažné pódium postavil iba pät-
násťročný Ján Pleško kategórií do 70 kilogramov. 
V štrnásťčlennom štartovom poli bol jednoznačne 
najmladším pretekárom, čo sa troška prejavilo 
v jeho objemoch a tvrdosti svalovej hmoty. Ne-
prebojoval sa do finálovej šestky a nemohol tak 
predviesť svoju voľnú zostavu, ktorú mal veľmi 
kvalitnú a s výbornou prezentáciou. V rámci celé-
ho Slovenska skončil na dobrom dvanástom mies-
te, ale s veľkým prísľubom pre jeho napredovanie 
do ďalších rokov.
Druhým naším zástupcom bol Lukáš Zakucia v 
kategórií klasická kulturistika. Rozhodol som sa ho 
postaviť  do klasiky a nie do váhovej kategórie do 
80 kilogramov. Následne po súťaži sa ukázalo, že 
toto rozhodnutie nebolo správne. Pretekári, ktorí 
ukončili svoje váhové kategórie sa prihlásili aj do 
klasickej kulturistiky. Z kategórie klasická kulturisti-
ka takto neoficiálne vznikla aj súťaž o najlepšieho 
dorastenca celých Majstrovstiev Slovenska. Výsle-
dok hovorí sám o sebe - víťaz nad 80 kg sa stal aj 
víťazom klasickej kulturistiky, víťaz do 80 kg skončil 
druhý a víťaz do 70 kg skončil na treťom mieste. 
Ďalší prihlásení medailisti z týchto troch kategórií sa 
potom prebojovali do finálovej šestky. Pre túto su-
per silnú konkurenciu Lukáš Zakucia nepredviedol 
svoju veľmi dobrú voľnú zostavu a v prípade dob-
rého bodového hodnotenia mohol získať ešte lep-
šie umiestnenie. Presne po roku cvičenia v našom 

Ján Ďurian
Foto: Jozef Benc

oddieli si vybojoval v tejto najťažšej dorasteneckej 
kategórií, kde štartovalo dvanásť pretekárov pek-
né deviate miesto. U obidvoch pretekároch, ktorí 
cvičia pomerne len krátku dobu môžem vyjadriť 
spokojnosť s ich dosiahnutými výsledkami na ich 
prvej súťaži. 

Guľky v Zechenterke 2017
Zuzana Durbáková
Foto: CVČ

Takýto familiárny názov mal už 15. ročník tradič-
ného podujatia, ktoré začalo ako stretnutie pár 
priateľov hry v guľky. Hoci v májovú sobotu viseli 
nad Kremnicou ťažké mraky, z ktorých akoby kaž-
dú chvíľu chcelo zapršať, Kremničanom to nebrá-
nilo v príjemnom stretnutí v starobylej Zechentero-
vej záhrade. 
V sobotu 20. mája 2017 sa o 13.00 hod. v parku 
za kinom Akropola konali súťaže v guľkách, dis-
cgolfe, petangu, streľbe zo vzduchovky a  gumi-
pušky zvanej aj Memoriálom Ondreja Kajana. Za-
registrovať sa mohol ktokoľvek, kto mal 2,- € a 
chuť súťažiť. Každý zaregistrovaný súťažiaci dostal 
lahodnú bagetu z Kremnickej pekárne a čapovaný 
nápoj v kine Akropola. 
Prišli malí i veľkí, skúsení aj začiatočníci, aby sa 
dobre zabavili na čerstvom vzduchu. Organizá-
torov mesto Kremnica, Centrum voľného času 
Kremnica (akciu zastrešuje od roku 2016) a OZ 
Kremnicinum potešilo, že v tomto ročníku bolo už 
viac odvážlivcov, ktorí súťažili v petanqu, hre kto-
rá bola v minulom ročníku len predstavená. Hralo 
sa na novučičkom ihrisku vedľa kina. Toto ihrisko 
bude verejnosti naďalej prístupné, a ak si niekto 
bude chcieť zahrať, môže si za občiansky preukaz 
ako zálohu požičať v kine všetko potrebné. V tom-
to roku pribudla nová súťažná disciplína diskgolf. 
Na zdarnom priebehu sa podieľali ešte dobrovoľ-
níci a o dobrú náladu sa hudbou postarala Anka 
Kršková.
Ceny víťazom odovzdali riaditeľ CVČ Peter Durbák 
a Milan Miškóci. Nad tombolou dohliadala zástup-
kyňa primátora pani Iveta Ceferová. Mená víťazov 
pribudnú k minuloročným  na tabuľky víťazov, kto-
ré bývajú vystavené v Zechenterovej záhrade po-
čas podujatia.
Organizátori ešte dlhujú dvanástim deťom do-
hrávku súťaže v petangu, ktorá sa uskutoční v ne-
deľu 2. júla 2017 o 13.00 hod.
Organizátori ďakujú všetkým, ktorí svojou účasťou, 

povzbudzovaním a pomocou prispeli k hladkému 
fungovaniu akcie a miestnym podnikateľom za 
ceny do tomboly.

DISCGOLF
Súťažiaci do 15 rokov
1. Marko Michalka 
2. Jakub Knapp 
3. Martin Rolko 
15 súťažiacich

Súťažiaci nad 15 rokov
1. Adam Zábrady 
2. Roman Kubica 
3. Mário Krásny 
*O víťazovi rozhodol fi-
nálový súboj
10 súťažiacich

GUĽKY
Súťažiaci do 15 rokov
1. Dominik Štrbák
2. Timea Michalková
3. Vladimír Adrián Ťahún

Ženy
1. Denisa Šebeňová
2. Klára Kosecová
3. Mária Michalková

Muži
1. Milan Michalka
2. Milan Vlček
3. Vojtech Petrík

Veteráni
1. Eva Havlínová
2. Ingrid Popová
3. Ľubomír Michalka

Víťaz víťazov
1. Milan Michalka
Spolu 40 súťažiacich

GUMIPUŠKA
Súťažiaci do 15 rokov
1. Samuel Tamásfi
2. Timotej Miko
3. Matúš Schmidt
23 súťažiacich

Súťažiaci nad 15 rokov
1. Roman Kubica
2. Vojtech Petrík
3. Peter Turčan
27 súťažiacich

PETANG – dvojice
Súťažiaci do 15 rokov
Dohrávka 2. 7. 2017

Súťažiaci nad 15 rokov
1. Petra Turčanová, Peter 
Turčan
2. Alica Durbáková, Pe-
ter Durbák
3. Mária Michalková, 
Eva Polašková
14 súťažiacich

VZDUCHOVKA
Súťažiaci do 15 rokov
1. Filip Pelhőš
2. Marko Michalka
3. Peter Petrán

Súťažiaci nad 15 rokov
1. Antónia Ťahún Men-
delová
2. Vojtech Petrík
3. Valentína Júlia Krýzlo-
vá
Spolu 40 súťažiacich

Na prvých troch miestach v jednotlivých kategóri-
ách sa umiestnili:
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RIADKOVÁ 
INZERCIA

Ponúkam opravy a predaj šijacích 
strojov. Tel: 0907 129 671
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Vybavujem stavebné povolenia na domy aj iné 
stavby. Kont. 0917 617 210

Kosím záhrady a pozemky krovino-
rezom. Č. t. 0917 921 356

Profesionálne tepovanie u vás doma: sedacie 
súpravy, koberce, stoličky, interiér auta. Kontakt: 

0917 921 356

Najbližšie číslo 
Kremnických novín má uzávierku 

17. júla 2017.

Kúpim 2 alebo 1 izbový byt v pôvodnom stave v 
meste Kremnica. Hotovosť. 

Kont. 0902 208 365

V kremnickom Dočasnom domove na adopciu čaká 
odrastené deväťmesačné šteňa – Beník, kríženec bor-
dérskej kólie. Je to hravý, zdravý pes, temperamentný, 
veselý a priateľský. Momentálne sa učí ,,znášať“ vodítko 
a ide mu to dobre. Je to učenlivý psík, vie si už aj sadnúť. 
Nie je rád sám.

Prípadní záujemcovia sa môžu prihlásiť na t. č.: 
0910533201; 0915969598

Psík na adopciu
Diagnostika a starostlivosť aj o problematickú pleť 

v stredu 4. 7. 2017
Odborníčka zastupujúca renomovanú francúzsku 
značku Avene vám bezplatne urobí diagnostiku 
vašej pleti a navrhne najvhodnejšiu starostlivosť.

PO - PIA 7.00 - 17.00
SO         8.00 - 12.00
NE   Zatvorené

OTVÁRACIE HODINY KONTAKT
045/ 539 32 08

kremnica@lekarenrecept.sk
Dolná 49/21, 967 01 

Kremnica

Inzercia


